

денинское значение

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 31 (1572)

Вторник,

13

марта

1962 года

Цена 2 коп.

ДЕЛО ВСЕЙ ПАРТИИ, ВСЕГО НАРОДА—ДОБЫТЬСЯ МОЩНОГО ПОДЪЕМА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Обращение Центрального Комитета КПСС

К колхозникам и колхозницам, рабочим и работницам совхозов, специалистам сельского хозяйства, ученым, работникам промышленности, коммунистам и комсомольцам, ко всем трудящимся Советского Союза

Дорогие товарищи!

Славные строители коммунистического общества!

Только что закончил свою работу Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, который заслушал, обсудил и единодушно одобрил доклад Первого секретаря ЦК КПСС товарища Н. С. Хрущева «Современный этап коммунистического строительства и задачи партии по улучшению руководства сельским хозяйством». Пленум принял постановление ЦК КПСС, в котором наметил неотложные и важные меры по осуществлению исторических решений XXII съезда партии и новой Программы КПСС в области дальнейшего подъема всех отраслей сельского хозяйства.

Решение Пленума ЦК КПСС направлено на всесторонний подъем сельского хозяйства, успешное выполнение программы создания материально-технической базы коммунизма, на повышение благосостояния народа, на благо каждого советского человека.

Советский народ полон решимости ознаменовать 1962 год — первый год после XXII съезда партии — большими трудовыми победами, успешно выполнить задания четвертого года семилетки. Уже за первые месяцы нынешнего года сверх задания выработано много промышленной продукции, предметов народного потребления. Труженики села стремятся порадовать Родину большими успехами.

Развитие сельского хозяйства, забота об увеличении производства зерна, мяса, молока, хлопка, сахарной свеклы, овощей и других продуктов, нужных народу, находится под постоянным и пристальным вниманием Коммунистической партии Советского Союза. Партия будет и впредь настойчиво заниматься коренными вопросами сельского хозяйства.

Наша промышленность работает хорошо. Советские люди знают, что и в области сельского хозяйства за последние несколько лет мы добились серьезных успехов, значительно увеличилось в стране производство продуктов питания. Успехи сельского хозяйства бесспорны. Однако партия открыто говорит народу — темпы развития сельского хозяйства все

еще отстают от темпов роста промышленности и не отвечают возросшим потребностям населения. Сельское хозяйство такая отрасль нашей экономики, успехи и недостатки в работе которой повседневно ощущают на себе каждый советский человек. Если в магазинах много продуктов, если народ не испытывает в них недостатка, значит сельскохозяйственное производство налажено хорошо.

Коммунизм нельзя построить без могучей, первоклассной промышленности. Коммунизм немыслим и без высокоразвитого сельского хозяйства. В Программе КПСС указывается: «Создание, наряду с могучей промышленностью, процветающего, всесторонне развитого и высокопродуктивного сельского хозяйства — обязательное условие построения коммунизма».

В докладе товарища Н. С. Хрущева, в решениях мартовского Пленума ЦК КПСС подчеркнуто, что советский народ располагает всеми возможностями для того, чтобы в текущем году и в ближайшие годы добиться резкого увеличения производства продуктов сельского хозяйства, полностью удовлетворять на них спрос населения.

Когда наша страна решила создать современную промышленность, враги социализма злобно каркали, что нам не под силу это сделать. Однако советские люди создали могучую социалистическую промышленность и посыпались над пророчествами врагов. Теперь уже враги коммунизма говорят так: да, Советский Союз построил первоклассную промышленность, однако ему трудно будет преодолеть недостатки в области сельского хозяйства и в ближайшие годы решить такую большую задачу, как создание изобилия продуктов сельского хозяйства.

Но силы и возможности советского народа неисчислимы. Наше социалистическое сельское хозяйство располагает огромными возможностями. Пройдет не так много времени, враги будут посрамлены, и советский народ вновь посмеется над ними.

Дорогие товарищи! Идет первая бесна практического претворения в жизнь великой Программы ком-

мунистического строительства в СССР, принятой XXII съездом КПСС. В этот важный и ответственный момент коммунистического строительства в нашей стране ЦК КПСС обращается к вам, дорогие товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов, специалисты, ученые, работники промышленности, коммунисты и комсомольцы, и призывают вас приложить максимум усилий для того, чтобы уже в текущем году и в ближайшие годы в каждой республике, крае, области, в каждом районе, колхозе и совхозе обеспечить кругой и мощный рост производства всех видов сельскохозяйственной продукции.

Есть ли у тружеников сельского хозяйства возможности для того, чтобы решить те задачи, которые выдвинуты XXII съездом КПСС, Программой партии и которые вновь подчеркнуты в решениях мартовского Пленума ЦК КПСС? Да, есть.

В нашем сельском хозяйстве трудится огромная армия талантливых организаторов и специалистов, передовиков — новаторов производства. Труженики сельского хозяйства расплачиваются большими достижениями современной науки и техники. Государство теперь может оказывать больше помощи сельскому хозяйству. Речь идет о том, чтобы умело использовать все то, что государство дает сегодня и будет давать завтра еще в большей степени труженикам деревни. Речь идет теперь об умении организовать дело, об уровне руководства сельским хозяйством, о самоотверженном труде прежде всего тех советских людей, кто непосредственно занят в сельскохозяйственном производстве. В докладе товарища Н. С. Хрущева было сказано, что плохо, если из-за недостатка техники приходится кукурузу топором, но еще хуже, когда ее рубят топором, а имеющаяся техника из-за неравнодушия и беспахотности стоит и ржавеет. От того, как используется техника, как внедряются в производство научные достижения и передовой опыт, в конечном счете, зависит уровень сельскохозяйственного производства.

На Пленуме Центрального Ко-

митета КПСС были подвергнуты принципиальной критике недостатки в производственной деятельности колхозов и совхозов, в работе научных учреждений, партийных, советских, сельскохозяйственных и заготовительных органов. Особенно остро встал вопрос об улучшении руководства сельским хозяйством, о правильном использовании земли. Земля — всенародное богатство, и мы обязаны взять от нее все, что она может дать.

Большим тормозом в развитии нашего сельского хозяйства, в росте производства продукции стала травопольная система земледелия. Внедрение травополья привело к тому, что десятки миллионов гектаров плодородных земель, по существу, пустовали, давали мало продукции. Мы не брали от земли то, что она могла дать людям.

Травопольной системе необходимо противопоставить новую структуру посевных площадей, активную борьбу за широкое внедрение наиболее продуктивных культур, за максимальный выход продукции с каждого гектара при наименьших затратах труда и средств на единицу продукции.

Пленум ЦК КПСС подчеркнул, что многие недостатки в развитии сельского хозяйства, в том числе и распространение травопольной системы, произошли потому, что у нас не было четкой, хорошо продуманной системы управления сельскохозяйственным производством. Теперь партия выработала такие формы и методы руководства, которые позволяют направлять и организовывать производственную деятельность колхозов и совхозов. Перестройка управления сельским хозяйством, намеченная мартовским Пленумом ЦК КПСС, даст нам такие же огромные результаты, какие дала для развития народного хозяйства перестройка управления промышленностью.

Перестройка управления сельским хозяйством всем своим смыслом направлена на конкретность руководства сельскохозяйственным производством. Не бумаготворчество, не заседательская суетня, не обещания и благие пожелания, а конкретное, квалифицированное руководство, повседневная забота о деле — таково требование

Центральный Комитет КПСС выражает твердую уверенность в том, что колхозники, рабочие совхозов, специалисты, ученые, работники промышленности, коммунисты и комсомольцы, все советские люди не пожалеют своих сил и энергии для того, чтобы добиться мощного подъема всех отраслей сельского хозяйства, создать изобилие продуктов для народа.

вание партии к вновь создаваемым сельскохозяйственным организациям.

Какие же главные задачи выдвигает партия в области сельского хозяйства в настоящее время? Чего она ждет от тружеников сельского хозяйства уже в этом году и в ближайшие годы?

Важнейшей задачей по-прежнему остается для нас всемерное увеличение производства зерна как основы основ всего сельскохозяйственного производства.

Центральный Комитет КПСС призывает партийные и комсомольские организации, руководители колхозов и совхозов, агрономов, механизаторов, всех колхозников и рабочих совхозов развернуть массовое движение за повышение урожайности пшеницы, кукурузы, гороха, проса, гречихи и других зерновых и зернобобовых культур. Необходимо в каждом колхозе и совхозе поставить целью достигнуть урожая: пшеницы и других зерновых культур — 20—25 центнеров с гектара, кукурузы — 50 центнеров с гектара, гороха и кормовых бобов — 20—30 центнеров с гектара.

Огромной важности задачи стоят перед совхозами и колхозами в развитии животноводства. Надо добиться того, чтобы уже в 1962 году и в ближайшие годы колхозы и совхозы производили больше мяса и молока, чтобы население из года в год все больше получало этих продуктов. Что необходимо для быстрейшего развития животноводства? Надо твердо помнить, что основное, решающее — это корма. Будут корма — будет и скот, а будет скот — будет и мясо, и молоко, и масло. Главными кормовыми культурами являются кукуруза с початками молочно-восковой спелости и кормовые бобы на силос, сахарная свекла и горох.

Центральный Комитет КПСС собирается с колхозниками и колхозницами, рабочим и работникам совхозов, с специалистами и руководителями хозяйств, к нашим замечательным сельским механизаторам:

— Расширите посевы высокурожайных культур — кукурузы, гороха, кормовых бобов, сахарной свеклы на норм сноту, шире внед-

рите

Окончание Обращения ЦК КПСС

райте механизированные способы посевов, обработки и уборки этих культур, снижайте затраты труда и средств на их производство;

— Боритесь за получение 300—500 центнеров зеленой массы кукурузы с початками с гектара, 200—300 центнеров кормовых бобов на силос с гектара, 200—250 центнеров сахарной свеклы с гектара. Добивайтесь того, чтобы в ближайшие годы производить 75 центнеров мяса на 100 гектаров пашни и 16 центнеров — на 100 гектаров других сельскохозяйственных угодий.

Товарищи животноводы! Ваш долг — дать для советского народа как можно больше говядины, свинины, баранины, мяса птицы, молока, яиц и другой продукции. В какой бы отрасли ни трудился животновод, он должен использовать с наибольшим эффектом достижения науки, передового опыта, вести хозяйство экономично, целесообразно, добиваясь наибольшего выхода продукции при наименьших затратах труда и средств.

Надо уделять особое внимание скороспелому животноводству. Добивайтесь, чтобы ваши хозяйства откормили и продали государству не менее одной свиньи на один — два гектара пашни.

Новых больших успехов ждет Родина от хлопкоробов, льноводов и коноплеводов, от картофелеводов и овощеводов, от садоводов и виноградарей, от тружеников свекловичных и чайных плантаций. Надо добиваться дальнейшего увеличения производства технических культур, овощей, плодов, ягод и винограда, улучшая качество продукции.

Центральный Комитет КПСС ставит задачу:

— Бороться за урожай хлопка в каждом колхозе и совхозе не менее чем 25 центнеров с гектара, сахарной свеклы — 200—250 центнеров с гектара, льноволокна — 5—6 центнеров с гектара, семян подсолнечника — 20 центнеров с гектара, картофеля — 120—200 центнеров с гектара, овощей — 250—300 центнеров с гектара.

Сделаем все необходимое, чтобы на столе советских людей было все больше разнообразных и хорошего качества овощей, фруктов, плодов, ягод, меда!

Дорогие товарищи! Колхозы и совхозы вступают в пору весенних полевых работ. В народе говорят: «Весенний день — год корнита». Центральный Комитет КПСС призывает сельских механизаторов, всех колхозников, работников совхозов, партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации, руководителей и специалистов колхозов и совхозов, ремонтных предприятий сосредоточить усилия на лучшей подготовке к весеннему севу, хорошо отремонтировать технику, подготовить семена, больше накопить и лучше использовать органические и минеральные удобрения, успешно пройти весенний сев, уход за посевами, вовремя и без потерь убрать урожай.

Сделаем, дорогие товарищи, все необходимое, чтобы в 1962 году каждый колхоз и совхоз безусловно выполнил намеченные планы и внес достойный вклад в дело увеличения производства продуктов растениеводства и жи-

вотноводства. Все колхозы и совхозы имеют большие возможности для роста производства продукции. Эти возможности надо быстрее привести в действие не в какое-то отдаленное время, а теперь, в этом году.

Нельзя мириться с тем, что значительное количество машин в колхозах и совхозах простаивает из-за плохого ремонта и ухода за ними, низкой квалификации механизаторских кадров. Надо навести строгий порядок в эксплуатации и ремонте тракторов, комбайнов и всех других машин, создать нетерпимое отношение к тем, кто не бережет технику, допускает простой машин и оборудования. Задача работников сельского хозяйства и прежде всего механизаторов состоит в том, чтобы правильно, высокопроизводительно использовать всю имеющуюся технику, следовать примеру передовых механизаторов.

Центральный Комитет КПСС призывает партийные, профсоюзные и комсомольские организации, руководителей колхозов и совхозов, агрономов, зоотехников, инженеров, механизаторов, всех тружеников сельского хозяйства смело и настойчиво внедрять передовой опыт во все хозяйства, бригады, фермы, вести общественное производство на подлинно научной основе.

Внедрение передового опыта и достижений науки, лучшее использование техники — это не просто добровольное дело, а обязательное условие в руководстве хозяйством. Надо организовать дело таким образом, чтобы успехи передовых рабочих совхозов и колхозников, лучших механизаторов стали достоянием всего коллектива, а рубежи, достигнутые колхозами передовых хозяйств, стали достоянием средних и отстающих колхозов и совхозов. Надо, чтобы маяков было все больше, чтобы они все ярче и ярче светили для всех тружеников сельского хозяйства! Пропаганда передового опыта должна быть систематической, разносторонней, вестись всеми доступными средствами.

Работники науки! Смелее разрабатывайте коренные вопросы развития земледелия и животноводства, активно помогайте колхозам и совхозам в достижении высоких урожаев, высокой производительности животноводства, в получении наибольшего количества продукции с каждого гектара земли.

Мощный подъем сельскохозяйственного производства — дело всей партии, всего советского народа. Огромную помощь в решении этой жизненно важной задачи призваны оказать рабочие, инженеры, техники — все работники социалистической промышленности. Центральный Комитет КПСС призывает рабочих, инженеров, техников, конструкторов, руководителей промышленных предприятий, работников совхозов ускорять конструирование и выпуск новых, более совершенных и высокопроизводительных сельскохозяйственных машин и орудий, быстрее вводить в строй новые мощности по производству сельскохозяйственных машин и оборудования, минеральных удобрений и строительных материалов, своевременно выполнять заказы

сельского хозяйства.

Высшие и средние учебные заведения страны ежегодно выпускают десятки тысяч молодых специалистов сельского хозяйства. Большинство их хорошо и вдохновенно работают в колхозах и совхозах, стали умелыми организаторами производства, пользуются заслуженным уважением в народе, но у нас еще немало хозяйств, где нет специалистов высокой квалификации. В то же время много специалистов сельского хозяйства работают в различных учреждениях, оторванные от производства, а некоторая часть даже занята не по специальности.

Центральный Комитет партии обращается к вам, товарищи агрономы и зоотехники, ветеринарные врачи, инженеры и техники-механизаторы, экономисты-организаторы, работающие в учреждениях проявить чувство высокого долга перед народом, пойти на работу непосредственно на производство — в колхозы и совхозы, в бригады и на фермы, приложить свои знания и опыт для подъема сельского хозяйства.

В некоторых республиках, краях и областях, особенно в целинных районах, колхозы и совхозы испытывают недостаток в рабочей силе, особенно в квалифицированных кадрах. Центральный Комитет призывает юношей и девушек городов и рабочих поселков поехать на работу в колхозы и совхозы. Труд на полях и фермах — это благородный и почетный труд.

Миллионы людей с честью выполняют свой долг, проявляют высокую сознательность, активно участвуют в общественном труде. Однако в колхозах и совхозах не перевелись еще лодыри, халтуги, спекулянты, расхитители народного добра. Есть еще люди, которые стремятся урвать от колхоза и совхоза побольше, а своего труда вложить поменьше. Надо объявить решительную борьбу всякого рода расхитителям социалистического добра, лодырям, которые хотят жить за счет общества.

На утреннем заседании 9 марта Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза продолжал обсуждение доклада товарища Н. С. Хрущева «Современный этап коммунистического строительства и задачи партии по улучшению руководства сельским хозяйством».

Первый секретарь Тамбовского обкома КПСС Г. С. Золотухин в своей речи отметил, что Тамбовская область, располагает огромными резервами для того, чтобы быть крупным производителем и поставщиком зерна, мяса, молока и других продуктов. Однако резервы эти используются еще крайне слабо, за что область заслуженно подверглась критике со стороны Центрального Комитета.

Говоря о развитии других отраслей сельского хозяйства, тов. Золотухин сообщает, что революционная перестройка системы земледелия, его интенсификация позволяют довести в ближайшие годы валовой сбор хлеба в области до 200—220 миллионов пудов и производство кормов увеличить до таких размеров, чтобы дать 120 центнеров мяса в убойном весе на 100 гектаров пашни и 900 центнеров молока на 100 гектаров

за счет труда честных людей.

Известно, какое большое значение придает партия последовательному осуществлению принципа материальной заинтересованности работников в результатах своего труда, в увеличении производства продукции. Теперь, когда решаются задачи нового мощного подъема сельского хозяйства, Центральный Комитет вновь подчеркивает необходимость проведения в жизнь принципа материальной заинтересованности колхозников, рабочих совхозов, специалистов в результатах своего труда.

Путь к повышению оплаты труда хорошо известен — это прежде всего увеличение производства продукции в общественном хозяйстве, повышение ее качества, резкое сокращение затрат труда и средств на единицу продукции, бережливое отношение к общественному добру. Именно этим путем надо неуклонно идти к повышению оплаты труда и росту материального благосостояния сельских тружеников. Необходимо строго соблюдать основной принцип: за лучший труд, за производство большего количества продукции — более высокую оплату.

Дорогие товарищи!

Дальнейшее мощное развитие сельского хозяйства — это тот важнейший рубеж коммунизма, который мы должны взять силами всей партии, всего народа, всей мощью советского строя. Пусть каждый труженик сельского хозяйства помнит слова замечательного русского ученого И. В. Мичурина: «Мы не можем жаждать милостей от природы, взять их у нее — наша задача».

От нас, от доблестного труда советских людей, от высокой сознательности, дисциплины и организованности каждого труженика сельского хозяйства зависят наши успехи в подъеме сельскохозяйственного производства. Подобно тому, как из маленьких ручьев образуются полноводные реки и моря, так и трудом каждого советского человека наполняется

чаща коммунистического изобилия. В достижении намеченной цели надо проявлять больше инициативы и настойчивости, находчивости и творческих держаний в работе, коммунистической восприимчивости к новому, передовому.

На селе живет и трудится большая армия коммунистов и комсомольцев. Ряды сельских партийных и комсомольских организаций за последнее время значительно выросли, повысилась их боеспособность.

Коммунисты и комсомольцы! Ваше место в первых рядах борцов за создание изобилия продукции сельского хозяйства в нашей стране. Высокая идейность и сознательность, организованность, деловитость, настойчивость и твердая дисциплина в труде — вот черты, которые должны отличать коммунистов и комсомольцев. Будьте непримиримее к недостаткам, смелее ломайте все старое, отжившее, все, что тормозит наше движение вперед.

Коммунистической партии, нашему героическому народу приходилось решать много больших и сложных задач, преодолевать немало трудностей. Сейчас наша страна поднялась на такую высоту, с которой уже видны светлые дали коммунизма. Как никогда, сплотчен и монолитен советский народ, уверенной поступью под руководством ленинской партии идущий к своему прекрасному коммунистическому будущему.

Центральный Комитет КПСС выражает твердую уверенность в том, что колхозники, рабочие совхозов, специалисты, ученые, работники промышленности, коммунисты и комсомольцы, все советские люди не пожалеют своих сил и энергии для того, чтобы добиться мощного подъема всех отраслей сельского хозяйства, создать изобилие продуктов для народа.

За боевую работу, товарищи! Вперед, к победе коммунизма!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

На Пленуме ЦК КПСС

поступило предложение прекратить прения. В обсуждении доклада Н. С. Хрущева принял участие 51 человек. Пленум принимает решение прекратить прения.

Л. И. Брежнев представляет заключительное слово Первому секретарю Центрального Комитета КПСС, Председателю Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву.

С огромным вниманием все присутствующие слушают выступление товарища Н. С. Хрущева. Его речь неоднократно прерывалась бурными аплодисментами.

Пленум единогласно принимает постановление по докладу товарища Н. С. Хрущева «Современный этап коммунистического строительства и задачи партии по улучшению руководства сельским хозяйством» и Обращение Центрального Комитета КПСС к колхозникам и колхозницам, рабочим и работникам совхозов, специалистам сельского хозяйства, ученым, работникам промышленности, к коммунистам и комсомольцам, ко всем трудающимся Советского Союза.

Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

(ТАСС).

В ПОСЕЛКЕ Чергинском города Белова возвышается светло-розовое двухэтажное здание. Над воротами во двор крупные металлические буквы: УМСХ № 7 (УМСХ — училище механизации сельского хозяйства).

Во дворе, словно на параде, в одну линию выстроились тракторы и комбайны разных марок. В дальнем конце в таком же порядке стоят другие сельскохозяйственные машины и прицепной инвентарь.

В коридоре нижнего этажа, где размещено общежитие курсантов, кроме дежурных, никого нет. Все на занятиях.

— Наше училище организовано в 1953 году, — рассказывает исполнительный обязанности директора Василий Иванович Радченко. — Первое время готовили трактористов и комбайнеров. Срок обучения был шесть месяцев. За минувшие девять лет училище подготовило 1320 механизаторов для на-шой области и Целинного края.

— С недавних пор, — продолжает Василий Иванович, — мы начали готовить трактористов-механиков широкого профиля. Срок обучения увеличен до одиннадцати месяцев. Сейчас в училище двести семьдесят курсантов, из которых более ста пятидесяти будут работать в колхозах и совхозах Беловского района. Кстати, сегодня одна группа сдает государственный экзамен.

Механизаторы учатся

В нашем совхозе не хватает трактористов. Чтобы обеспечить двухсменную работу тракторов, на центральной усадьбе с 26 февраля организованы курсы по подготовке механизаторов. Учатся двадцать пять человек. Заведующим учебной частью назначен т. Бызов М. Ф. Сельхозмашины преподает сельхозмеханик т. Гаварун В. Ф., ремонтное дело — заведующий мастерской т. Гребнев М., технические уходы, организацию труда и технику безопасности — главный инженер т. Перфильев И. А., агротехнику — агроном т. Клименко Н. Б.

Все курсанты до этого работали прицепщиками. Занятия рассчитаны на два с половиной месяца.

П. ГЛОТОВ,
инспектор по кадрам
совхоза «Пермяковский».

На самостоятельную дорогу

Мы вошли в большой зал. Слева ряд дверей с табличками: «Класс по комбайнам», «Класс по сельхозмашинам», «Класс по политзанятиям», «Класс по агрономии». У дверей с табличкой «Класс по тракторам» собралась группа курсантов.

— Ну как, ребята, все уже сдали? — обратился к ним Василий Иванович.

— Кто сдал, а кто еще нет, — оживленно ответило сразу несколько голосов.

Входим в класс. За длинным столом — экзаменационная комиссия. Перед ними у доски стоит русоволосый, худощавый, чисто, по-праздничному одетый юноша с билетом в руках.

— Петр Фомичев, отличник учебы, — шепчет мне старший мастер Анатолий Максимович Волков.

Ответив на предыдущие вопросы, Петр Фомичев зачитывает очередной: «Как правильно отрегулировать муфту сцепления».

Прежде чем завести двигатель, — отвечает на вопрос Федор Синиборов, — необходимо поставить в нейтральное положение рычаг скоростей.

Затем открыть краник, воздушную заслонку карбюратора, намотать шнур на маховик пускового двигателя и заводить.

Экзамен по теории закончен. Комиссия выходит во двор и приступает к проверке практических навыков молодых механизаторов.

— ...Муфта считается отрегулированной правильно, если при включенном положении диски ее не пробуксовывают, — уверенное заключил ответ Фомичев.

Хорошо подготовленность к практической деятельности продемонстрировали также курсанты Валерий Брезгин, Александр Трофимов, Виктор Жирнов и многие другие.

Их уверенные ответы на вопросы и практические действия у трактора, комбайна, зерноочистительной машины говорят о том,

что в училище они получили глубокие знания по сельскохозяйственной технике, на которой им предстоит работать.

Тепло, с душевной благодарностью отзываются выпускники тридцать шестой группы о коллегах преподавателей училища. Особую дань благодарности молодые механизаторы отдают классному руководителю Алексею Александровичу Одинцову и мастеру Сергею Ивановичу Иванову. Они всегда чутко относятся к ученикам, проводят дополнительные занятия с отстающими.

О выпускниках этой группы у меня сложилось вполне положительное мнение, — говорит председатель экзаменационной комиссии, старший мастер Прокопьевской школы механизации № 8 Юрий Афанасьевич Яремченко. — Теоретический материал они усвоили хорошо. Уверено, со знанием дела действуют практически. Я думаю, что и работать они будут так, как учились. Не опозорят чести своего училища.

Давать курсантам глубокие знания по сельскому хозяйству — девиз нашего училища, — говорит Василий Иванович Радченко, напутствуя своих питомцев после вручения им аттестатов трактористов-механиков широкого профиля. — Сейчас вы выходите на самостоятельную дорогу. Знания у вас хорошие. Работайте с душой, с полной отдачей сил, не роняйте чести нашего училища.

Значительная часть русла уже готова к приемке воды. Ввод в эксплуатацию главного ширванского коллектора поможет ввести в сельскохозяйственный оборот сколько 300 тысяч гектаров заселенных земель.

Большинство выпускников тридцать шестой группы выехало в колхозы и совхозы нашего района.

Трубопроводы в Кара-Кумах

АШХАБАД. (ТАСС). На пастбищах сельхозартели имени Жданова Каахкинского района завершено строительство 40-километрового трубопровода. Водой, поступающей с предгорий Копет-Дага, обеспечивается более 20 отар.

По трубам горная вода подается также на пастбища колхозов имени Ленина, имени Кирова, «Копет-Даг» и ряда геокепинских хозяйств.

Первый многокилометровый водопровод сооружается на пастбищах каракулеводческого совхоза «Равнин» Марийской области. По нему пойдет амударинская вода.

Такое обводнение высокос по сравнению с колодезным обходится значительно дешевле. Подсчитано, что затраты на строительство окупятся в ближайшие два-три года. Особенность большого эффекта это даст на массивах, примыкающих к Каракумскому каналу. С завершением строительства 800-километровой искусственной реки Амударья — Ашхабад открывается неограниченные возможности для освоения сотен тысяч гектаров новых пастбищ.

Для сельских строителей

МОСКВА. Из 6 конструктивных элементов собирается здание универсального назначения, проект которого разработан Научно-исследовательским институтом сельского строительства.

5 из этих деталей имеют одинаковое сечение, что создает удобство при их изготовлении, позволяет применять на сборке малую механизацию. Ширина помещения — 12 метров. Длина его может быть любой, в зависимости от конкретных требований. Заполнителем каркаса служат различные местные строительные материалы.

Здание такого типа сейчас строится в подмосковном совхозе «Головково». Оно может быть использовано как животноводческая ферма или складское помещение, может предназначаться для хранения сельскохозяйственной техники и других целей.

Конструкции изготавливаются с помощью установки НД-60, специально созданной институтом для массового производства железобетонных изделий в условиях сельского строительства.

(ТАСС).



Хорошие знания получил в школе Валерий Брезгин.

НА СНИМКЕ: В. Брезгин сдает экзамены по практике вождения трактора «Беларусь».

СОЛЬ ПОТЕЧЕТ В МОРЕ

БАКУ. (ТАСС). Степи Азербайджана — Карабахскую, Мильскую и Ширванскую — пересекет река, несущая соленую воду.

Каждую секунду она будет сбрасывать в Каспий около 55 куб. м воды, а вместе с ней и соль, вымытую из земли. Длина искусственной реки превысит 200 кило-

метров, а глубина местами — 30 метров.

Значительная часть русла уже готова к приемке воды. Ввод в эксплуатацию главного ширванского коллектора поможет ввести в сельскохозяйственный оборот сколько 300 тысяч гектаров заселенных земель.

последовательно отставала дело мира между народами.

Внешняя политика СССР опиралась и опирается на научную основу — ленинский принцип мирного сосуществования стран с различным социальным строем. Нужно показать сущность политики мирного сосуществования, изложенной в Программе КПСС, дать развернутую характеристику.

Принцип мирного сосуществования логически вытекает из ленинской теории социалистической революции. Переход от капитализма к социализму не единовременный акт, совершающийся сразу во всех странах, а целая историческая эпоха, начинающаяся отпадением от империализма одной или нескольких стран и завершающаяся торжеством социализма, коммунизма в мировом масштабе.

Отсюда неизбежность сосуществования стран с различными социальными системами.

Мирное сосуществование является своеобразной формой классовой борьбы на международной арене. В Программе КПСС подчеркивается, что, последовательно проводя линию на мирное сосуществование, социалистические страны добиваются укрепления позиций мировой социалистической системы. Вместе с тем в условиях мирного сосуществования соз-

даются наиболее благоприятные возможности для рабочего движения в капиталистических странах, для развертывания национально-освободительной борьбы в колониальных и зависимых странах. Борясь за мир, рабочий класс и все прогрессивные силы наносят удар как раз по тем силам, которые являются злейшими врагами демократии и социализма. Мирное сосуществование ускоряет всемирный революционный процесс.

Следует показать борьбу Советского государства и других социалистических стран за мир во всем мире. Советский Союз неоднократно выдвигал различные миролюбивые предложения по вопросам разоружения, прекращения испытаний ядерного оружия и т. д.

Необходимо показать большое значение в борьбе за мир экономических, торговых отношений, укрепления культурных, спортивных связей, личных контактов руководящих деятелей стран и т. д.

Следует подчеркнуть типичность и дальновидность советской внешней политики, а также необходимость соблюдать высокую бдительность в отношении агрессивных кругов, принимать все необходимые меры для обеспечения безопасности нашей Родины.

Во втором вопросе главное внимание следует уделить тому, что единственным источником военной опасности является империализм.

Всевластие монополистического капитала чрезвычайно усиливает неравномерность развития капиталистических стран, противоречия в рамках мировой капиталистической системы, обостряет борьбу за экономический и политический передел мира, в результате чего и возникают войны. Хотя империализм ныне утратил свою главенствующую роль в международной политике и война теперь не является фатальной неизбежностью, финансовый капитал по-прежнему остается реакционнейшей силой, способной развязать новую войну.

Империалистов одолевает смертельная ненависть к лагерю социализма. Их приводят в ярость грандиозные успехи социализма в мирном экономическом соревновании с капитализмом.

В послевоенный период экономический, а затем политический и военный центр переместился из Западной Европы в США. Американский империализм превратился в главную силу агрессии и войны. Следует остановиться на создании США военных агрессивных блоков и

Окончание на 4 стр.

ВОПРОС О ВОЙНЕ И МИРЕ — ОСНОВНОЙ ВОПРОС СОВРЕМЕННОСТИ

Методические советы пропагандистам кружков политпросвещения

XXII съезд КПСС уделил большое внимание вопросам войны и мира, так как проблема предотвращения новой мировой войны — это самая жгучая, самая жизненная для человечества проблема. Уже со временем первой мировой войны, как указывал В. И. Ленин, вопрос о войне и мире стал краеугольным вопросом всей политики всех стран земного шара, вопросом жизни и смерти десятков миллионов людей. В наынешнюю эпоху наличие небывалых по своей разрушительной силе средств массового истеблишмента делает проблему предотвращения мировой термоядерной войны особенно неотложной.

При изучении темы необходимо уяснить сущность миролюбивой внешней политики КПСС, добиться, чтобы каждый слушатель хорошо разобрался в современной международной обстановке, понимал, что решение вопросов войны и мира в огромной степени зависит от деятельности всех советских людей, что самоотверженный труд на благо Родины — это важнейший фак-

тор, способствующий укреплению дела мира во всем мире.

По данной теме рекомендуется провести одно занятие, на котором рассмотреть следующие вопросы:

- Обеспечение прочного мира и мирного сосуществования — главная цель внешней политики Советского Союза.
- Империализм — единственный источник военной опасности.
- Изменение соотношения сил на мировой арене и возникновение реальной возможности предотвращения мировой войны.
- Уничтожение войн, утверждение прочного мира на Земле — историческая миссия коммунизма.

При рассмотрении первого вопроса необходимо показать, что мирная политика вытекает из самой сущности социализма, которому чужды эксплуатация человека человеком, расовая и национальная рознь, стремление к экспансии и порабощению других народов. На всех этапах борьбы за социализм партия

Новые сельскохозяйственные машины

Серийное производство комбайна СК-4

На заводе «Ростсельмаш» началось серийное производство самоходных зерновых комбайнов СК-4. Производительность их выше, чем у всех других зерноуборочных машин такого типа. Новый комбайн выдает до 4 килограммов хлебной массы в секунду.

Одна за другой с главного конвейера завода сходят блестящие свежий краской машины. Ростовские комбайностроители, ни на один день не останавливая конвейера, успешно освоили выпуск новых «степных кораблей».

Универсальный высевающий аппарат

Двухдисковый высевающий аппарат предназначен для насечной кукурузной сеялки СКГИ-6. Он может высевать в одно гнездо семена двух сортов кукурузы (позднеспелого и раннеспелого), а также семена кукурузы и бобовых культур. Соотношение числа семян в гнезде легко регулируется.

С помощью этого аппарата можно сеять кукурузу и одновременно вносить гранулированные удобрения (в расчете 40—60 кг суферафосфата на гектар).

Аппарат разработан в Научно-исследовательском институте сельского хозяйства центральных районов нечерноземной зоны. Он успешно прошел государственные испытания и рекомендован для серийного производства.

Автоматическая станция на ферме

МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. На Мытищинском машиностроительном заводе собирается автоматическая станция для дистанционного управления системой машин свинофермы на 10 тысяч голов свиней. Автоматическая станция позволяет механизировать операции по доставке и раздаче кормов. Эта первая такого рода установка предназначена для совхоза «Донсвиновод» Ростовской области.

На снимке: электромонтажники Б. В. Денисов (слева) и В. Я. Зарахович за монтажом автоматической станции.

Фото В. Шандрина.
Фотохроника ТАСС.



ВОПРОС О ВОЙНЕ И МИРЕ — ОСНОВНОЙ ВОПРОС СОВРЕМЕННОСТИ

Окончание. Нач. на 3 стр.

союзов (НАТО, СЕНТО, СЕАТО и др.), что они создают опасные военные очаги в Европе — в лице Западной Германии и в Азии — в лице Японии.

Рассказывая об усиении милитаризма и разжигании военной истерии в США и других странах НАТО, надо подчеркнуть, что гонка вооружений ложится тяжелым бременем на народы и в то же время она приносит колоссальные прибыли монополиям. Именно поэтому последние так упорно саботируют советские предложения о всеобщем и полном разоружении.

Вся империалистическая политика подготовки войны, политика экспансии и агрессии вызывает глубокое возмущение народов. Углубляется кризис буржуазной политики, она терпит провал за провалом.

При рассмотрении третьего вопроса следует остановиться на всемирно-историческом значении полной и окончательной победы социализма в СССР. Укрепление Советского государства и мировой системы социализма — важнейшее условие в изменении соотношения сил на международной арене. Превращение социалистической системы в фактор, все более определяющий ход мирового развития в интересах мира и социального прогресса. Создание социализмом мощных материальных средств для обуздания империалистической агрессии.

Характеризуя соотношение сил на международной арене, необходимо указать, что империалистический лагерь раздирает неустанные противоречия как в национальном, так и в интернациональном масштабе. Капитализм движется на встречу новым социальным и экономическим потрясениям.

В противоположность лагерю империализма силы, борющиеся за мир, растут и крепнут. За сохранение всеобщего мира выступают: Советский Союз, весь лагерь социализма, государства, освободившиеся от колониальной зависимости после второй мировой войны, международное коммунистическое и рабочее движение, национально-освободительное движение, всемирное движение сторонников мира, нейтралитическое движение. Создание единого антиимпериалистического фронта — главное условие в борьбе против империалистической политики подготовки новой мировой войны.

Говоря о возможности предотвращения новой мировой войны, необходимо указать, что вывод о том, что нет фатальной неизбежности войны был сделан XX съездом КПСС. Этот марксистский вывод нашел полное подтверждение и углубление в документах XXI, XXII съездов и Совещаний коммунистических и рабочих партий в ноябре 1957 и 1960 годов, заявивших о том, что войну можно не только предотвратить, но и на всегда исключить из жизни общества.



П. Н. Лебедев

(К 50-летию со дня смерти)

знаний, полученных в коммерческом училище).

Одна из неудач, как вспоминал позже сам Лебедев, заставила его оставить изобретательскую карьеру. Лебедев сконструировал динамомашину и уговорил директора завода, на котором он работал, построить ее. Машина была построена, но работать не стала. Этот случай впервые заставил будущего ученого серьезно задуматься над физическими принципами, на которых основано действие его изобретений.

1887 год.. Лебедев бросает техническое училище и уезжает учиться физике в Германию. Там под руководством выдающихся ученых Г. Гельмгольца и А. Кундта начинается упорная работа над собой. Лебедев учится, работает в физической лаборатории, защищает докторскую диссертацию, преподает в университете. В 1891 году он возвращается на родину.

Здесь он работает в Московском университете вплоть до 1911 г., когда в знак протesta против реакционных мероприятий правительства вместе с группой других преподавателей покидает университет.

В 1912 г. Лебедева не стало. Тяжелые переживания и болезнь сердца унесли от нас великого ученого в возрасте 46 лет.

Климент Аркадьевич Тимирязев писал об этом: «Волна столыпинского «устоекения» докатилась до Московского университета и унесла Лебедева на вечный покой».

Основная научная заслуга Лебедева — экспериментальное подтверждение существования свето-

вого давления.

Чтобы дать понятие о важности этой задачи, нужно указать на то, что положительное ее решение стало одним из основных подтверждений современной теории электричества — электродинамики Максвелла. Недаром английский физик Кельвин сказал однажды Тимирязеву: «Вы, может быть, знаете, что я всю жизнь воевал с Максвеллом, не признавая его светового давления, и вот ваш Лебедев заставил меня сдаться перед его опытами».

Чтобы оценить сложность исследований Лебедева, достаточно сказать, что солнечный свет давит на квадратную плиту с ребром в 100 метров с силой всего лишь в 4 грамма. А ведь Лебедев обнаружил давление света не только на твердые тела, но и на газы, которое примерно в сто раз слабее! На эту последнюю работу ученый затратил десять лет, за это время создал около десятка приборов, из которых только последний дал положительный результат.

Лебедев говорил своим ученикам: «Если вы талантливы и будете много работать, вы наделаете много дел, если вы не талантливы и будете работать — все-таки коечего достигнете, но если вы талантливы и будете работать мало, то вы не сделаете ничего». Петр Николаевич Лебедев был образцом ученого первого типа.

Самый достойный памятник физику Лебедеву — названный его именем Физический институт Академии наук в Москве — крупнейший научно-исследовательский институт, где трудятся продолжатели дела Лебедева.

Г. ГЛЕБОВ.

(Институт истории естествознания и техники АН СССР).

В мире советской науки

Новое о строении белка

Советские ученые вплотную подошли к разрешению проблемы создания искусственного соединения, близкого по своей структуре к белку: удалось воссоздать почти полностью структуру распространенного в органическом мире белка — коллагена.

Волокнистый белок коллаген является основой всех соединительных, покровных тканей, сухожилий, стенок кровеносных сосудов. Нарушение биосинтеза коллагена вызывает у человека ревматизм, полиартрит, атеросклероз и другие заболевания.

После двух лет упорных поисков трое молодых ученых из Института органической химии Академии наук СССР синтезировали полимер с необходимой структурой. Рентгенограммы искусственного полимера и белка совпали.

В настоящее время перед биологами стоит задача определить расположение атомов в полученной структуре белка. Это будет решающим этапом в создании искусственного коллагена.

Редактор А. И. ГРОХОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Белово, Кемеровской области, улица Розы Люксембург, 19. Телефоны: редактора 1-11, отдела партийной жизни, отдела сельского хозяйства, отдела промышленности и транспорта — 1-11, 2 звонка.

ОП13016

Типография г. Белова

Тираж 3418 экз.